Asociácia spotrebiteľských subjektov Slovenska, Popradská 6, 064 01 Stará Ľubovňa

Environmentálne pasy produktov
Tlačová správa


(Stará Ľubovňa, 12.12.2021)   Zvyšujúca sa spotreba ľudí  rozširuje  výrobu produktov, ktoré poškodzujú životné prostredie a degradujú planétu. Štáty vo svete preto   prijímajú  opatrenia na ochranu životného prostredia a výrobcom predkladajú dobrovoľné požiadavky nad rámec právnych predpisov. 

Produkty,  ktoré splnia prísne  environmentálne kritéria získavajú   environmentálne označenie. Environmentálne značky  potvrdzujú, že produkty týchto spoločností majú nižší  negatívny vplyv na životné prostredie. Nákupom týchto  produktov spotrebitelia posilňujú ich pozície v súťaži výrobcov na trhu a posilňujú ďalšie spoločnosti, aby  rozširovali výrobu šetrnú k životnému prostrediu. 

Rady spotrebiteľov, ktorí sa  zaujímajú  o produkty  s nižším  negatívnym vplyvom  na životné prostredie v posledných desaťročiach výrazne narástli. Zvýšený dopyt zneužívajú   niektoré spoločnosti  a narýchlo sa stávajú  „zelenými“.  Svoje produkty nazývajú zelené, ekologické, prírode priateľské, na obal pridávajú obrázky prírody, či privlastňujú si značku. Tieto falošné  tvrdenia nie sú ničím podložené, nedajú sa overiť a nazývame ich „ greenwashing“.
Spotrebiteľ by si mal pravdivosť  značky overiť, zistiť aké  informácie o sebe a produktoch spoločnosť poskytuje. Seriózne spoločnosti na webových  stránkach zverejňujú  informácie o environmentálnom správaní a udržateľnej výrobe.  Spotrebiteľovi  poskytujú ľahko dostupné   informácie  na overenie: Čo značka spotrebiteľovi garantuje( akú kvalitu), kto značku udeľuje( kto je vlastníkom značky), ktorá  organizácia produkt certifikovala a   dokedy je platný certifikát (značka sa udeľuje na určité obdobie).   
Asociácia spotrebiteľských subjektov  zisťuje  ako sa v praxi realizujú opatrenia Európskej únie. k podpore udržateľnej spotreby. V projekte, podporenom MH SR, budú do konca roka 2021  zverejnené ďalšie  environmentálne pasy produktov  http://www.spotrebitelinfo.sk/ 
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